
令和元（２０１９）年度 柏崎市国民保護協議会 会議録（要約） 

 

１ 出席者 出席者名簿のとおり 

 

２ 日 時 令和２（２０２０）年１月２７日（月） １５：１５から１５：４０まで 

 

３ 場 所 市役所４階 大会議室 

 

４ 議 題  

⑴柏崎市国民保護計画の変更案について 

  

５ 配布資料 

  Ｎｏ．１：柏崎市国民保護計画新旧対照表 

   Ｎｏ．２：柏崎市国民保護計画変更案の概要 

Ｎｏ．３：柏崎市国民保護計画新旧対照表概要版 

 

６ 開会挨拶 

（会長：市長） 

 委員の皆様におかれましては、お忙しいところ当市国民保護協議会にお集まりいただき感謝

申し上げます。本日の会議は、平成２７年の開催から５年ぶりとなります。そういったことで、

初めてこの会議に出席された方々ばかりではないのかと推察いたします。 

改めて申し上げますが、平成１６年の「武力攻撃事態等における我が国の平和と独立並びに

国及び国民の安全の確保に関する法律（事態対処法）」及び「武力攻撃事態等における国民の保

護のための措置に関する法律（国民保護法）」の制定を受け、地方自治体にはそれぞれ国民保護

計画の策定が義務付けられております。 

そのため本市では、平成１９年２月に柏崎市国民保護計画を作成し、その後の関係法令の改

正により平成２２年８月、２７年５月に計画を変更しました。このたびはさらに、国の国民保

護基本指針及び県の新潟県地域防災計画（原子力災害対策編）の改正に対応して、市の国民保

護計画を一部変更するものであります。 

この計画は、新潟県の計画に準拠するものとして事前協議を済ませておりますが、変更には

あらかじめ市の国民保護協議会へお諮りし、新潟県知事へ最終協議を行って決定することとな

りますので、委員の皆様にはよろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

７ 議事等 

■議事⑴  

柏崎市国民保護計画の変更案について、事務局から説明。 

［質疑・意見等］ 

（委員：㈱柏崎コミュニティ放送） 

・この国民保護計画というものの、市民への理解促進に向けた周知方法について聞きたい。



また、数年前に発生した、北朝鮮から韓国へ軍隊が上陸した場合の事例などにどう対処するか。

最後に、新型コロナウイルスへの対応についても聞きたい。 

（事務局） 

  保護計画の変更案については、事前にパブリックコメントを実施し、市民からの意見を求め

ており、本日、変更が承認された後は、ホームページで公開する予定である。 

  韓国の事例のような武力攻撃事態となった場合、国、県、関係機関等と連携し、国民保護措

置を適切に行っていく。 

  今回発生している新型コロナウイルスは、この国民保護計画で定める他国からの武力攻撃と

は異なるため、市が別に定めている新型インフルエンザ等対策行動計画に準じて対応する。 

（会長） 

  市民への周知方法について、ホームページに加え、広報かしわざき等で周知するようにする。 

 

［決定・承認］ 

（会長） 

  柏崎市国民保護計画の変更案の承認につきまして、お諮りします。提案のとおり変更の決定

及び承認することについて、ご異議ありませんでしょうか。 

（委員） 

  異議なし 

（会長） 

  ご異議なしと認めます。ご承認を頂いたということで手続きをさせていただきます。円滑な

るご審議をいただきありがとうございました。 

 

８ 閉会挨拶  

  本日は、ご多忙のところご審議いただき厚くお礼申し上げます。これにて閉会とさせていた

だきます。ありがとうございました。 

 

（閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和元（２０１９）年度 柏崎市国民保護協議会 出席者名簿 

 

区 分 所属機関 役 職 備 考 

会  長 柏崎市 市長  

会  長 国土交通省北陸地方整備局長岡国道事務所柏崎維持出張所 出張所長  

１号委員 陸上自衛隊第２普通科連隊 連隊長 代理出席 

２号委員 新潟県柏崎地域振興局 局長  

３号委員 柏崎警察署 署長  

３号委員 柏崎市 副市長  

４号委員 柏崎市教育委員会 教育長  

５号委員 柏崎市  消防長  

５号委員 柏崎市  危機管理監  

６号委員 柏崎市  上下水道局長  

６号委員 東日本電信電話㈱埼玉事業部新潟支店  支店長 代理出席 

７号委員 東北電力㈱柏崎電力センター 所長 代理出席 

７号委員 東京電力ホールディングス㈱柏崎刈羽原子力発電所 所長 代理出席 

７号委員 新潟県トラック協会柏崎支部 支部長  

７号委員 ㈱柏崎コミュニティ放送 統括部長  

７号委員 新潟県厚生農業協同組合連合会柏崎総合医療センター 病院長  

８号委員 柏崎商工会議所 副会頭  

８号委員 柏崎農業協同組合 経営管理委員会 副会長  

８号委員 ㈱柏新時報社 社長  

８号委員 （福）柏崎市社会福祉協議会 会長  

８号委員 柏崎人権擁護委員協議会 委員 委員  

８号委員 松波町内会 会長  

８号委員 柏崎刈羽原子力発電所の透明性を確保する地域の会 会長  

 

欠席の委員 

７号委員 日本通運㈱中越支店柏崎営業所 所長  

７号委員 越後交通㈱柏崎営業所 所長  

８号委員 柏崎市消防団 団長  

８号委員 （一社）柏崎市刈羽郡医師会 会長  

８号委員 柏崎市ハイヤー協会 会長  

８号委員 ㈱柏崎日報社 代表取締役社長  

８号委員 連合新潟柏崎地域協議会 議長  

８号委員 柏崎市民生委員児童委員協議会 委員  


